别惊扰它!"极危"鸟现身衡阳稻田边

观鸟爱好者拍摄到国家一级重点保护野生动物黄胸鹀,之后它们还将继续往南迁徙





三湘都市报10月13日讯

10月13日,观鸟爱好者拍摄 到了国家一级重点保护野生 动物、世界级极危物种——黄 胸鹀。"我本来是计划去蒸水 边拍摄一些大雁、白琵鹭,观 察鸟类踪迹时,在稻田边看到

一只鸟胸脯黄黄的,感觉很特别,就拍了几张,放 大仔细看没想到竟然是黄胸鹀!"说到发现这只鸟 的经过,观鸟爱好者李飘行难掩激动,"它的保护 级别可是比我计划拍的白琵鹭还要更高呢!"

据了解,这已并非黄胸鹀第一次造访衡阳。2020 年国庆,这类鸟儿也曾在衡阳留下靓丽的身影。黄胸 鹀从北方飞来,是过境鸟。它们从北往南飞,到了衡阳 会稍作停留,很快它们就会继续往南迁徙。

黄胸鹀,是雀形目鹀科鹀属的鸟类,又名黄 胆、禾花雀。属小型鸣禽,喜食植物种子,其最具标 志性的特征就是胸部具有亮黄色的羽毛, 非常显 眼。非繁殖期常集群活动,繁殖期在地面或灌丛内 筑碗状巢。分布于北欧至西伯利亚,日本北部和中 国,冬季则分布在印度、孟加拉国等地越冬。

2000年,黄胸鹀仍是数量丰富的无危物种,然 而在过去短短的十多年,黄胸鹀数量急剧减少,黄 胸鹀的保育等级经历三级跳。2017年, IUCN(世界 自然保护联盟)将黄胸鹀的评级从"濒危"升为"极 危"。2021年,被列为国家一级重点保护野生动物。



近年来, 衡阳加大湿地和水域保护力度,重 现水光潋滟、草木茂盛的湿地生态,飞抵湿地栖 息和繁殖的候鸟种类增多,成为众多候鸟迁徙的 重要驿站。 ■文/视频 全媒体见习记者 曾冠霖



南岳放飞白冠长尾雉。 通讯员 供图

养多肉年入百万 残障小伙想建"多肉世界"



扫码看视频

三湘都市报10月13日 讯 从需要帮扶的残疾人到 帮助别人的人、从小摊到基 地、从零到有……这是长沙 小伙谭俊的人生。他一出生 就因脐带绕颈致三级残疾。 但他凭借自己的努力考上 了大学,从大二开始摆摊卖

多肉,毕业后创立自己的公司,培育了400多个 多肉品种。如今,他的公司一年销售额近百万, 还专门邀请了残疾朋友来工作。他说:"自己淋 过雨,所以更想为别人撑把伞。'

【尝试经营】摆摊赚钱后承包土地种植

"我是2017年的时候正式开始接触到多肉 的。"2017年,尚在读大二的谭俊经常在校外看 见有摆摊卖花草的小摊生意红火, 这让他萌生 了尝试的想法。因为自己学习的就是园林设计, 经常与花草打交道,很快,谭俊便将目光锁定在 精美且易存活的多肉身上。

很快,校门外便出现了属于谭俊的多肉小 摊。因为物美价廉, 谭俊赚到了人生的第一桶 金。毕业后他没有选择稳定的工作单位,转头回 到了家乡,拿着大学时攒下来的积蓄包下了老 家的土地,开始全心培育多肉。

"我不是专业人士, 想要做好这件事情,总 是要付出比别人更多的努力。"正如谭俊所言, 既然选择了这条道路,他必须付出成倍的努力, 谭俊几乎所有的时间都泡在多肉大棚内,有时 候一待就是一整天。每逢夏季,大棚内最高温度 可飙升至50多摄氏度,为了更好地照料多肉,谭 俊多次累到中暑,最严重的一次直接导致了肺 泡破裂,但他没有任何怨言,默默地守护着属于 他的多肉基地。

辛苦的背后是日趋成熟的多肉基地,从一 开始的几亩到现在的50亩,最顶峰的那一年销 售额达到了上百万元。

【目标远大】想要建造自己的"多肉世界"

"现在我们基地招人,基本都是以残疾人优 先,因为我自己是残疾人,我更能懂他们的处 境。"谭俊介绍,基地内固定的员工是8人,忙碌 时节还会招聘一些临时工。

为了紧跟时代,早在2020年谭俊就正式开始 尝试线上销售,不仅在多个平台直播卖货,现在 还有了属于自己的直播团队,固定了直播卖货的 时间。他还自学了拍摄、剪辑、直播……线上加线 下的销售模式,让他的多肉去往了更多地方。

关于未来, 谭俊有一个美好的畅想:"我要 在湖南各个市州都搭建属于我的多肉基地。"

■全媒体记者 田甜

相关新闻

南岳放归40只白冠长尾雉



三湘都市报10月13日讯

10月13日,湖南南岳衡山国家 级自然保护区,工作人员将40只 经过野化训练的成年白冠长尾 雉,按1:2雌雄配比放归自然。

近年来,该保护区管理局依

托专门建立的野生动物救护站, 开展野生动物保 护、研究和濒危野生动物扩繁工作,并通过构建"天 空地"立体巡护监测体系、加强宣传教育、加大对盗猎 盗采野生动植物违法行为的打击力度等措施, 切实加 强了生态环境保护,实现了生物多样性的稳步提升。

白冠长尾雉是中国的特有鸟类,分布在中国中 部及北部山地地区,列入中国《国家重点保护野生 动物名录》一级保护动物。据悉,本次还放归了白 鹇、红腹锦鸡等其他珍稀雉类。 ■文/视频 全媒体

见习记者 曾冠霖 通讯员 周翔宇 匡代勇

有业务资源或有资深业务 经验者成为业务代办点,享 受优惠代办政策,有意向者 请致电 13875869988。

护 支 公告 经素托,我公司将于 2022 年 10 月 26 日 10 时至 2022 年 10 月 月 10 时止(延时出价的除 1) 在闹宝网资产拍卖网络平台 号融科三刀 央八公 門 宅 201、204 房产、长沙 万 等 丽路 长远·华樟 万 等 103 套房产按现 匹齿幸 白公告之日起 於事且,以獨宝网上公示的克头 公告和须知为准。 湖南湘军拍卖有限公司

联系人: 陈勇强 18932448897 王立新 13549667036 严立炎 13875815911 联系单位: 长沙市天心区暮云街 道拆迁指挥部 长沙市天心区暮云街道办事处 2022 年 10 月 14 日

遗失声明

迁坟公告

彭爱华、张珍遗失澳冠房地产 开发有限公司开具的澳海望州 开发有限公司开具的澳海望州 乡组团 II 林 2201 号首付州 发票一张,发票号:02175750, 金额:253332 元,声明作废。

长沙市人民中路地质中学旁有两室一厅房子出租,精装修,家电家具齐全,交通方便,可停车。联系人:张先生 18890011329